

新华每日电讯



贵州首条自建自营铁路铺轨完成

7月13日,贵州瓮安至马场坪铁路铺轨施工全面完成。瓮马铁路全长72.595公里,是贵州省第一条自建自营的地方铁路项目。新华社记者刘续摄



拉林铁路沿线牵引变电所设备安装

拉林铁路沿线牵引变电所开始设备安装。拉林铁路线路16次跨越雅鲁藏布江,正线全长435公里,预计2021年建成通车。新华社记者张汝锋摄



新华社客户端

新华通讯社出版

2019年7月15日 星期一 己亥年六月十三 第8版 总第09693期



新华社客户端

新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本埠网址: <http://www.xinhuanet.com/mrdx>

上半年项目数增加近百分之五十

外资『集结号』呼应上海开放『进行曲』

本报记者何欣荣、周蕊、有之忻

观察中国利用外资的情况,上海是一个很好的窗口。

今年上半年,上海新设外资项目3247个,同比增长49.2%;合同外资228.63亿美元,同比增长6.3%;实际外资97.54亿美元,同比增长13.9%。更大的内需市场、更有力的开放措施和更优的营商环境,是外资选择上海、选择中国的重要原因。

结构更优

大项目、“第一”项目、增资项目纷纷落地

在上海东南部的临港地区,特斯拉超级工厂主体结构基本完工,朝着年底部分量产的目标稳步迈进。

在上海市中心的陆家嘴金融城、外滩金融集聚带,国内首家外资控股保险公司—安联(中国)保险控股有限公司、首家外资控股证券公司—摩根大通证券(中国)有限公司等标志性项目纷纷落户。

从投资巨大的超级项目到打破空白的“第一”项目,从高科技制造业到金融服务业,上海不仅利用外资数量和金额稳步增长,结构和质量更是令人“眼前一亮”。

“总部经济”是上海利用外资的重要抓手。今年上半年,以百时美施贵宝、苹果电脑等企业为代表,上海新增跨国公司地区总部23家,累计引进跨国公司地区总部达693家。不仅在全国保持领先地位,也是全球最有吸引力的外资热土之一。

既有新朋来,更见老友喜。德国巴斯夫大区总裁柯迪文说,企业累计为在上海的研发中心投资了1.8亿欧元,在中国的不少研发实现了“在中国、为世界”。未来将继续投资30亿元人民币,升级巴斯夫创新中心,增强对亚太区汽车和化学新材料行业的服务能力。

上海市商务委员会副主任杨朝表示,今年上半年实际到外资两位数增长,说明外资正以上海为中心加速布局中国市场。而外资结构与质量的提升,也是中国经济由高速增长阶段转向高质量发展阶段的写照。

信心更强

与中国经济共同成长

分析当前世界经济,随着国际贸易投资放缓,保护主义负面影响加大,不稳定不确定因素呈增多趋势。

反观中国,正通过上海这个窗口,源源不断输出深化改革开放的确信性。(下转7版)

三阵外贸“新风”吹进“世界超市”

新华社杭州电(记者魏董华)有着“世界超市”之称的浙江义乌,一直被视作我国外贸的“晴雨表”,这里是中国商品走向世界和世界商品进入中国的重要平台。近日,记者走进这座浙中小城,感受到三阵外贸“新风”正徐徐吹来。

跨境电商“吹来”圣诞爆款

眼下,正是义乌市场圣诞用品出货高峰期,一箱箱圣诞玩偶、彩带、摆灯等商品从这里发往全球各地。公开数据显示,义乌200多家圣诞用品商家为全球圣诞市场提供了近70%的产品。

记者走进圣诞用品经营户龙希进的店铺里,只见地上堆放着他刚封好的几十箱圣诞产品。“这是今天就要发往秘鲁的圣诞用品。”龙希进告诉记者,今年春节刚过,就有不少国外大型采购商开始看样、下单。

“今年前六个月的订单量大约有1000多万人民币,比去年同期增长了10%左右。”龙希进指着一款电视机造型的圣诞灯饰说,这是今年的新款,批发价就要500多元人民币。

对于一家在南美销售占比达60%多的圣诞用品企业来说,如此高的定价似乎不符合市场定位。不过,龙希进并不担心。有深圳和杭州的一些跨境电商平台主动联系了发,希望这款产品能够在他们平台销售,主要销往欧美一些发达国家和地区。龙希进的加入倒逼他的产品不断提升质量和设计感,以符合欧美高端市场的需求。

今年,龙希进抓紧制作了一批小木屋造型的亮灯挂饰。去年,这款产品通过跨境电商一下子卖出了近20万个,不小心成了“爆款”。今年,几个跨境电商平台都要求继续加大进货,预计将持续火爆。“尽管现在跨境电商渠道销售只占了销量的10%不到,但这两年明显感觉到上升的趋势。”龙希进说。

“义乌圣诞商品出口地区众多,不太受单个国家或地区的局部市场影响。”义乌市圣诞用品行业协会秘书长蔡勤亮说,虽然国际市场风云变幻,但今年义乌整个行业销售额依旧稳中有升。(下转7版)

中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《通知》

认真学习贯彻习近平总书记中央和国家机关党的建设工作会议上重要讲话

新华社北京7月14日电近日,中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于认真学习贯彻习近平总书记中央和国家机关党的建设工作会议上重要讲话的通知》,要求各地区各部门各单位深入学习领会习近平总书记重要讲话精神实质,对照做好检视剖析,针对政治建设、思想建设、组织建设、作风建设和纪律建设等方面存在的突出问题,切实抓好整改落实。

通知指出,习近平总书记中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话,为新时代加强中央和国家机关党的建设,深入推进主题教育指明了方向。各级党组织要认真学习党员、干部学深悟透、笃信笃行,把学习习近平总书记这个重要讲话与学习习近平总书记主题教育工作会议上的重要讲话、在中央政治局第

十五次集体学习时的重要讲话结合起来,在系统全面、融会贯通上下功夫。中央和国家机关、省级机关和副省级城市机关要围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,聚焦解决机关党的建设面临的紧迫问题,开展一次专题学习研讨,进行调查研究,深化对党忠诚教育,切实增强做到“两个维护”的理性认同、情感认同,提高坚决维护的定力和能力。

通知要求,各级党组织要自觉对标习近平总书记重要指示精神,找差距、查问题、补短板,深化检视剖析工作。中央和国家机关、省级机关和副省级城市机关要重点查找在做到“两个维护”方面的差距,看是否做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决照办、党中央禁止的坚决杜绝;查找在加强理论学习方面的差距,看是否在求真务实、真抓实干上下功夫;查找在夯实基层基础方面的差距,看是否存在机关党建“灯下黑”的问题;查找在正风肃纪方面的差距,看是否坚决克服形式主义、官僚主义,是否坚持严字当头,加强对党员、干部全方位的管理监督,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐;查找在落实主体责任方面的差距,看是否牵住责任制这个“牛鼻子”,做到明责、履责、尽责。

通知强调,要按照习近平总书记重要讲话精神要求抓好整改落实。各级党组织要发扬刀刃向内的自我革命精神,针对政治建设、思想建设、组织建设、作风建设和纪律建设等方面存在的突出问题,以钉钉子精神抓好整改落实。中央和国家机关、省级机关和副省级城市机关要坚持政治机关的鲜明本色,把“两个维护”体现在

坚决贯彻党中央决策部署的行动上,体现在履职尽责、做好本职工作的实效上,体现在党员、干部的日常工作言行上。要敢于直面问题,真刀真枪解决问题,运用好施药动刀的治病之法和固本培元的强身之举。要着力整治干事创业精气神不够、患得患失、不担当不作为的问题,把干净和担当、勤政和廉政统一起来,激励党员干部勇于挑重担子、啃硬骨头、接烫手山芋,不做昏官、懒官、庸官、贪官。

通知指出,要按照“基层减负年”的要求,带头开展形式主义大排查,聚焦层层发文、层层开会、督查检查考核过多过频等问题,一件一件抓实整改。要坚决整治机关党建“灯下黑”问题,锻造坚强有力的机关基层党组织,使每名党员都成为一面鲜红的旗帜,每个支部都成为党旗高高飘扬的战斗堡垒。

伟大转折是怎样发生的

重回遵义会议现场



新华社记者胡星、李惊亚、朱超

84年前,黔北重镇遵义,中国共产党人作出一次历史性抉择,中国革命实现从“谷底”步步走向胜利的伟大转折。

红军长征出发85周年之际,记者再走长征路来到遵义会议会址,重温来时路,寻找继续前进的不竭动力。

信仰融入大地

遵义市子尹路的贵州旧军阀柏辉章公馆,2层的青瓦小楼高墙壁垒、朱门厚重。1935年1月,中国共产党在这里召开了“挽救了党、挽救了红军、挽救了中国革命”的遵义会议。

记者挤过熙熙攘攘的参观者,踩着木楼梯来到二楼东头的一个房间。地面铺着木地板,天花板上吊着一盏煤油灯,中间放着一张长方形的桌子,藤条木椅围成一圈。

讲解员介绍,这里就是当时的会议室。她熟练地念出了20位参会人的姓名。

柏辉章公馆在当时遵义城内无人不晓,但在新中国成立初期,确认这栋楼和这间会议室还颇费了些周折。遵义会议纪念馆副馆长张小灵说,会议召开极为保密,遵义本地没有知情人,当地曾将红军当年召开群众代表大会的天主教堂误认为是遵义会议会址。

确认会议的房间更是一波三折。1935年红军离开遵义后,柏辉章家族的一名亲戚较早进入公馆。他记得:“在厢房楼上一间屋内,桌凳摆设的情形有开过会的模样,墙壁上还有一些胡子外国人的像。”

几经查证,遵义会议会址和会议室最终确认。墙上那张大胡子外国人像,就是马克思的画像。

现在已无从查知,这张马克思画像从哪



▲游客在遵义会议会址参观(7月4日无人机拍摄)。

新华社记者陶亮摄

实现马克思主义中国化。

民心推动转折

记者瞻仰会址时,惊讶地发现,墙壁上“中国共产党万岁”“中国工农红军万岁”等标语仍然完好。红军离开遵义后,这些标语还能“幸存”?

(下转2版)

上半年贷款保持较快增长,社融增速逐步回升

上半年经济数据透视

新华社北京7月13日电(记者吴雨、张千千)上半年,我国人民币贷款增加9.67万亿元,保持较快增长;社会融资规模增量累计为13.23万亿元,比上年同期多3.18万亿元。人民银行相关人士表示,当前银行体系流动性合理充裕,货币信贷和社会融资规模适度增长,市场利率运行平稳。

央行数据显示,6月末,人民币贷款余额145.97万亿元,同比增长13%,比上年同期高0.3个百分点;社会融资规模增量为213.26万亿元,同比增长10.9%。

人民银行调查统计司司长阮健弘在日前召开的上半年金融统计数据新闻发布会上表

示,今年以来,贷款保持较快增长,金融机构继续加大对实体经济的信贷支持。同时,在企业债券融资增速加快、地方政府专项债发行力度加大、委托贷款和信托贷款负增长势头持续减缓等因素作用下,社会融资规模增速回升。

数据显示,6月末,社会融资规模存量同比增长10.9%,创下去年7月以来最高水平。其中,对实体经济发放的人民币贷款余额同比增长13.2%。

民生银行首席研究员温彬认为,上半年银行新增贷款投放持续强劲,叠加银行表外融资收缩态势放缓、银行多渠道补充资本等因素,广义货币M2增速保持平稳。

数据显示,6月末,广义货币(M2)余额为192.14万亿元,同比增长8.5%,增速与上月持平,比上年同期高0.5个百分点。

阮健弘认为, M2已连续三个月保持8.5%的增速水平,这是人民银行坚持稳健的货币政策,保持政策的力度松紧适度,以及流动性合理充裕效果的体现。

此前,美联储释放出可能降息的信号,欧央行也暗示将降息。对此,人民银行货币政策司司长孙国峰表示,从去年开始,我国整体的市场利率和贷款实际利率一直在稳步下降。6月末,7天回购利率DR007为2.56%,同比下降45个基点;十年期国债的收益率为3.23%,同比下降25个基点。5月份企业平均贷款利率为5.34%,同比下降17个基点,小微企业的贷款利率有明显降低。

孙国峰表示,下一阶段人民银行将继续实施稳健的货币政策,密切监测国内外经济金融形势的变化,在统筹平衡好内外均衡的

前提下,要坚持“以我为主”的原则,重点根据我国经济增速、价格形势变化及时进行微调,综合利用多种货币政策组合工具,保持流动性合理充裕和市场利率水平合理稳定。同时,推动深化利率市场化改革等措施,疏通货币政策向贷款利率的传导,促进降低企业融资实际利率。

此外,对于美国社交媒体企业脸书公司计划发行加密货币Libra一事,人民银行新闻发言人周学东在新闻发布会上表示,人民银行对此非常关注,正在研究此事可能对金融体系带来的影响。他强调,不管是法定货币还是虚拟货币,都要接受反洗钱、反恐融资等方面的监管,并处理好个人信息保护。中国的法定货币是人民币,只有人民币具有法偿性,其他的虚拟货币并不具有法偿性。

新华全媒头条

阅读更多全媒体形态报道 请扫描二维码下载新华社客户端,订阅“新华全媒头条”栏目